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YT rodelyuato TAALVOPOUNONG UE YPOVIXESC UCTERTOELS

o 'Eotw 6Tt oL uetofantec Yy nan Xy elvon ypovohoyixéc oetpéc. O oelxtng T ouufoillel

TOV YPOVO %0l UTIAEYOUY OEOOUEVA VLol TLIC YPOVIXEC TEpLtodoug ¢ =1, ..., T".
m.y. H eCaptnuévn yetafant) Y elvar:

(i) Y = etrooc mhndopetouoc yio to €tn 1990-2019
Y] = mintwpeiouoc 1990, Yo = mindweioudc 1991, ..., Y = tAntoptouoc 2019

(ii) Y = pnwiaioc mandwpetondc yia toug phvee Tavoudproc 1990 - Aexéufetog 2019
Y1 = mindoptopdc Tavouoplouv 1990, Yo = mindwpetoudc Pefooudprou 1990, ...,
Y7 = mindoptopdc Asxeufetou 2019

® 2TO UTLOOELYUO TLOALVOLOUNOTC
Yr = fo+ 01X + ug

N eTLOEUON TNS EQUNVEUTIXNG UETUPBANTHAC OTNY ECHUPTNUEVN UETAUBANTA elvar oTiyutoda

Xoll EXONAGVETOL TNV 0L ¥ povixn Teplodo.



® YITO UTOOELY O TIOALVOROUNCTC
Yy = B+ 51 Xi—s +wy

N enOpUoN TNC EPUNVEVTIXNAC UETUBANTAC OTNV €CUPTNUEVN LETUBANTA OV elvan GTLY-

utodar xo EXONAMVETOL UE YPOVIXT) USTEQNOT § YPOVIXMY TEPLOOMV.
o ['w pio ypovohoyw celpd Wy o teheotic votépnone L (lag operator) eivor
LWy =Wy_g, s=0,1,2, ...
— Ioyler 61t
LWy =W;_y, L*W; = L(LW}) = LW;_ = Wy_o, ...
— TN xde otatepd ¢ toylel 6Tl
L°c=c¢, s=0,1,2, ...
— [ xéde otadepd ¢ pe |c] < 1 oydel 6T

(1—cL) ' =14cL+ L%+ 3L + ..



1. Troderyuo xatavelOuevemy Ypovixmy uotephoewy (distributed lag model)

Yi =g+ 1o Xt +m X +moXe_o+ ... +uy (1)

o Bpayuypdvioc tolamhactactic (short run multiplier) tne Y ec¢ mpoc tn X:

_OE(Y;)  AE(Y)
T THx, T AX;

MeTpdel Tn ueTeBoAT) 0T UECT) TW) TNS ECUPTNUEYNC UETOBANTAC Y dTay 1) epunveu-
T peToBANnT) X petaSAniel xatd 1 yovdoo tny (Bla ypovint| teplodo.

o s-Evdidpuecoc nohhamhaotactic (interim multiplier) te Y we mpog ) X

OE(Yt) AE(YY)
7'(' —— ey
’ 8Xt—s AXy g 7

Metpdetl tn yetaffolr) otn uéon Ty TN CopTNUEVNC UETAPANTAC Y OTOv 1) cpun-

s=1,2,...

veuTnt) YetoPAnTR X uetofaniel xotd 1 yovaodo Ty amd § YPOVIXEC TEPLOOOUC.



o Moxpoypovioc ToANATAOGLUGTAC (long run multiplier) ™e Y w¢ mpog TN X:

=~ ~ 00
Y AY

:—~:—~:7T0+7T1—|—7T2—|—...: /s
0X AX ZS:O i

T

6mou Y xon X ebva ol LOXEOYPOVIEC TWES TWV UETUPANTOY Y xou X, avtloTtolya.
Metpdet tn uetoBorr) ot uEon Tn Tne eCapTnUEVNC LETUBANTAC Y OTay 1 epunveu-
T peToBAnT) X petafSAniel xatd 1 yovdoo oc OAEC TIC YPOVIXEC TIEPLOBOUC.

o Méon uotépnon (average lag) tne Y wc mpog tn X:

®.0,

MY — ZSZO STs
D im0 T

Metpdet tn uEor ypovixr| Teplodo mou dlapxel 1 ueTaBoAY) oTN UEOT T TNC ECOQOTT-

uevng petoPAnTtrc Y dtav n epunveutixy| yetoBAntn X petofAntel xatd 1 yovdoo oe

ONEC TIC YPOVIXEC TEEQLODOUC.

> nuelwon: To urdderyuo Tahvopounonc (1) dev uropel va extiundetl Aoyw tou dretpou

opIUOU TWY OLVTEAEOTOV Tis, s = 0,1, ..., 00.



2. TTOOELY LU HUTUVEUOUEVWY TETEQUOUEVMY YPOVIXMY UOTEQNOEWY ¢-TAENC

Yi=oapg+m X +m X1+ ... + Wth_q + Uy

e Boayuypdvioc Toramiactacthc Tne Y we Tpog T X
o
o Evolduecol toramiaotactec Tne Y we mpog tn X
g, S=1,2,...,q xu wg=0, s=qg+1,qg+2,...

o Maxpoypdvioc Tolhamhactactc TS Y we tpoc tn X:
q
T=m)+ 7T + 7T+ ... :7T0—|—7T1—|—7T2—|—...—|—7TQZZ7T3
s=0



3. TTOOELYUX HUTAVEUOUEVWV YLOVIXMY UOTEQPNOEWY UE TOV PETAUOY NUaTLoNO Tou Koyck

Vi=ag+mpXe+mXp 1+ mXs o+ .. +up pems=0A0< A<l (3

e Boayuypdvioc Toramiactacthc Tne Y we Tpog T X
mo = 0
o Evolduecol toramiactactec e Y we mpog tn X

Mg = /B)\S, S = 1’2,

o Maxpoypdvioc Tolhamhactactc TS Y we tpoc tn X:

T =T+ byt =B A A= B+ A+ A2 ) A %
[ vae extundet to undderypa (3), To undderyua petaoynuatiletor oe
Vi =ap+ oY1+ 5 Xt + up (3%)

omou ay = ap(l = A), af = A, B = B xow uy = up — Auy_q.



Ioylel ot

Vi=ag+moXe +mi X1 +mXi o+ .. +up pews =N &
Vi = g+ BXs + BALX; + BN L2 Xy + ... +up &

Y = ag+ 81+ AL + X202 4 ) X; 4 up VB!
Yi=ap+ 81— AL) " Xy +up =
(1—=AL)Y;=(1—-AD)ag+ B8Xs + (1 = A)u; &
Y; — ALY; = ag — ALag + BXt +up — ALuy &
Yi— Y 1 =a)p— A+ B8Xe +ur — Iy 1 &
Vi =ap(l = A) + MY,y + BX¢ + (up — A1) <
Yi=op+aiYio1+ 6y Xt +up

omou ay = ap(l — ), af = A, By = B xow uy = up — Aug_q.



4. Tréderyua avarnpocupuolouevmy tpocdoxtty (adaptive expectations model)
Vi=a+8X  +u xu X=X =vXy =X )
omou 0 < v < 1 elvar o Boatude mpooapuoyne.
[ var extiuniet to unddetypa (4), To uddeLyuo YeTacy nuatiletol oe
Vi =ap+ a1+ By Xy + uf
omou ay = ay, af =1 —7, By = By xw uy = up — (1 — y)up_q.
Ioylel ot

Xy =X =1X - X )=
Xy ==X =1X &
X — (1= LX} =X &
(1= (1= D)Xf = 7X; <
X =(1—-(1—=y)L) vX;

(4%)



XL

Vi=a+8X] +u =

Yi=a+B(1—(1—9)L) X +u =

( —1=y)L)Yr=0-(10—-7)L)a+ sy X¢+ (1 - (1—y)Lwy =
— (1 =y)LY; = a— (1 —vy)La + ByXt +up — (1 — ) Lug =
— 1=,y =a—(1—vya+/yXi+ur— (1 =7)u—1 =

Yt:047+(1—V)Yt_1—|-57Xt—I—(ut—(1—7)ut_1):>

Vi=ap+ oY1 + By Xt + up

omou ay = ay, af =1 =7, By = By xw uy = up — (1 — y)up_1.

[ va utoroyiotolyv ol Torlamhactactéc e Y we mpoc ) X, To umdderypo (4%)

uetooynuatiletar oto unddeLyUa (1).
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5. Troderypa yepixic mpocapuoyrc (partial adjustment model)

Vii=a+Xi+tu xu Y=Y 1=~ —-Y1)+e

omou 0 < v < 1 elvar o Boatude mpooapuoyne.

[t var extiuniet to urddetypa (5), To LTdBELYUO PeTaoy nuatileTol oe

YVi=oay+ oY+ By Xe +uf

omou ay = vy, af =1 -7, 85 = By xu uy = yur + &¢.

Ioylel ot

Vi =Y =9 -Y1) ter &

We=Yi—(l-Y1—a e
11—~ 1

Vi =-Y; - Yio1——¢&t
Y Y
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XL

Y;j*zoz—l—ﬁXt—l—uti

1 1 — 1

—Y; — ny;g_l——Et:Oz—l—ﬁXt—Futi
¥ 71 ! 1
;Yt:a—l— WYt_l—i—ﬁXt—i—ut—l—;Eti

Vi=ay+ (1 =7)Yio1 + 87X + (e + &) =
Yi=op+aiYi—1+ By Xt + up

omou ay = vy, af =1 —7, By = By xu uy = yur + €t.

[ va utoroyiooly oL Tolhamhactactee e Y we mpog T X, To umdderypa (5%)

vetaoy nuatiletar oto unddelyua (1).
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6. AUTOTOALVOPOUO UTIODELY U XAUTAVEUOUEVOY YPOVIXOY VO TEPNOEWY P, ¢-T8ewv ADL(p, q)

(autoregressive distributed lag model of p, g-orders)

To unodelyuota (2), (3%), (4%) xon (5%) elvar eldnég TEQITTWOELS TOU UTOOElYHaToC (6).
Otav p,q =1, to unddetypa ADL(1,1) elvau

Yi=ayg+a1Yi 1+ Bo X+ B1 Xy 1+ uy (6%)

[t vae utohoyioBoly ot tohhamhootaotéc Tne Y o¢ tpoc ) X, to undderyua (6)/(6™)

vetaoy nuatiletar oto unddelyua (1).
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Lnuetwon;
o H extiunon twv utodetyudtwy (2)-(6) yiveton 6Ttay ot ypovoloyixéc cetpée Y xon X

elvol oTdoES X €PYOOIXES. AVAIAOYX UE TO UTOOELYMA ol TIC UTOVECELS, YENOl-
vorotovvtal ot pédodol extiunone OLS, GLS/FGLS, IV/GIVE.

o 27 uTtodelypaTa (2) xou (6) ot TéEelc UToPOLY Vo ETLAEYOUV UE XPLTHELY ETLAOYHC
-2

uTooelyuatog, Ty, R
o > umodelypato (2) xon (6) umopel var uTdpyel To TEOBANUN TNC TOANUCUYYRUUULXOTT

TOC OV Ol TACELS TWY UTOBELYUATWY EVOL UEYTAEC.

o Tor urtodelypata (1)-(6) uropoly vo enextooly yLo TévVe amd Yol EPUNVEUTIXA UETO-

Banth X.
o Ta umodeiypata (4)-(5) umopolv va enextadoly yia Sidpopec Lo TEPNOELS TNE ECUOTT
UEVNG X0 EQUNVEVTIXNC HETAPANTAC.

o [l TOV UTOAOYLIOUO TWV TOAATAACLACTMY, OTIC TEQITTWOELS 4.-6. Ta UTOOELYOTA

vetaoynuatilovioa 6To UTOdELYa (1).
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m.Y. Troloyiopoc toramhactactdv 6to ADL(1,1) undderypa (6%)

Vi=ag+ oY1+ o Xe + 1 Xe1 +up <

Yi=ap+ a1LYy + fo Xt + 01 X1 +up <

(1 - L)Yy = ag+ B Xe + 51 X1 +up &

Vi=(1—a L) lag+ (1 — L) 1B Xe +(1— a1 L) 51X+

+ (1 — oqL)_lut =

Q)
Y= " + BoXt + Boar Xy—1 + Boat Xi—o + ... + BiXy—1 + Bron Xp_og + ...t
+ Ut + U1 + oz%ut_g + ... &
Q) 2
Yp=1— it Bo Xt + (Boar + 1) Xi—1 + (Boat + Bron) Xp—2 + ..+

+ Ut + aqup—1 + Oz%ut_g + ...
omou yu |ag| < 1

(1— OzlL)_lozo = (1+ oL+ a%LQ +...)ag = ag + a1 Lag + OZ%LQCXO —
a(

:Ck()—l—&lOdo—FOé%Odo—'—...:<1—|—Oél—|—04%—|—...>040=1 -
— ]
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(1—o L) 'Xy = 1+ oL+ afL? + .)X; = Xy + o LXy + o L2 Xy + ...
= X+ X1+ Oz%Xt_Q + ...

1—o L) 'X =0+l + i+ )X = Xj_1 + a1 LXy 1 + I L* X1 + ...
=Xy 1+ X9+ Oé%Xt_g + ...
[Tapduola,

(1— OqL)_lut = ur + aqup_1 + Oz%ut_g + ...

o Bpayuypovioc toraniactactiic Tne Y wc tpog tn X:

OE(Yy)
= Tax, B
o Evolduecol tohamiactactec ne Y we mpoc tn X
_O0E(YR) _OE(Yy) o
™= X, = fpay + By, m = 9X, = Bpay + Braq,

o Moxpoypovioc torhamhootaotnc Tne Y we mpog tn X:

9
T =T+ m + T+ ... = By + Bpar + 1+ B + Brag + ...
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Evohooctind:

Moxpoypodvia, ot yetafAntec elvat oeooppotlo = Yy = Y1 =Y X4 = Xy 1 = X
o up = u = Elug) = 0, 6mouv Y, X xou uw elvor oL YoaxpoypOVieg TIHES ToV
uetafSAntov Y, X xou u, avtiotolya.

Moxpoypdvia, to undderyua (6) elvor

Y = Q—I—()z1Y—|-5()X—|—51X—|—u<:>

(1—a)Y =ag+ (B +P)X +0 &

) 50+51
1—041 1—a1

Y

Maxpoypeodvioc Torhamiactaotie Tne Y we mpoc tn X:

)Y _ Bt 5
oxX l—ao

T =
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